2024年4月26日 农历甲辰年三月十八 星期五

第 15 期

总第 916 期



中共台儿庄区委机关报



新闻热线:0632-8025288

# 省人大常委会执法检查组来我市开展执法检查

准印证号:(鲁)0405001

会副主任孙立成带队来我市,对特种设备安 全"一法一条例"贯彻实施情况进行执法检 查。省人大常委会委员、财经委主任委员张 术平,省人大常委会委员、财经委副主任委 员张德平,省人大常委会办公厅一级巡视员 李志华,省市场监管局一级巡视员贾峰以及 有关专家参加。市委书记张宏伟,市委副书 记、市长翟军,市人大常委会主任邵士官,赵 刚、李书亭、张伟、朱艳峰分别陪同。区委副 书记、区长刘晓璐,区人大常委会副主任孙 念素陪同了在我区的检查。

检查组一行先后到吉利欣旺达、枣庄市

特种设备检验研究院、山东王晁煤电热电公 司、山亭区人民医院等单位和企业项目,现 场检查特种设备运行维护、检验检测、监督 管理等情况,听取有关工作情况汇报,深入 了解我市特种设备安全"一法一条例"贯彻 实施情况。

孙立成对我市特种设备安全"一法一条 例"贯彻实施情况给予充分肯定。他指出,特 种设备是经济社会发展的重要基础设施,特 种设备安全涉及生产安全、公共安全和民生 保障,关系工业经济和装备制造业高质量发 展。他强调,要提高政治站位,认真贯彻习近 平总书记关于安全生产的重要指示精神、关

于统筹发展和安全的重要论述,切实增强工 作责任感、使命感,以更加务实有效的举措 推动特种设备安全"一法一条例"深入实施、 落实落地。要坚持问题导向,紧盯特种设备 安全管理工作中的重点领域和关键环节,查 找突出问题,分析原因症结,切实整改提升, 牢牢守住特种设备安全底线,确保安全生产 形势持续稳定。要强化责任落实,严格执法 履责,健全完善多元共治工作格局,努力提 高特种设备本质安全水平,为经济社会高质 量发展、新时代现代化强市建设提供坚实安 全保障。

(记者 赵瑞杰 郭臣)

本报讯 4月24日,市委副书记、市长 翟军来我区调研"五一"假期旅游安全保障 工作。市政府秘书长朱艳峰参加,区委副书 记、区长刘晓璐,孙作伟、颜伟陪同。

风轻日暖、碧水如蓝。在台儿庄古城西 门,翟军详细听取了我区"五一"假期旅游安 全保障工作情况汇报,现场询问景区服务保 障、安全管理等工作落实情况。他指出,随着 "五一"假期临近,我市即将迎来旅游旺季, 各级各有关部门要超前谋划、统筹安排,坚 持以提升游客体验、满足游客需求为中心, 因地制宜做好假日期间旅游产品供给,进一 步丰富游玩体验项目,着力推动"吃住行游 购娱"全链条发展,持续激发全市旅游消费 新活力。要全力抓好道路交通疏堵保畅工 作,多措并举开展便民停车行动,及时增设 临时停车位,优化调整公交班次线路,不断 提高市民和游客出行便捷度。要全面营造良 好的旅游市场环境,积极畅通游客诉求反映 渠道,从严整治虚假宣传、哄抬物价、欺客宰 客等行为,全力保障游客合法权益。

翟军还到部分宾馆、商铺实地查看环境 卫生、食品和消防安全等工作,并与经营商 户亲切交谈。他强调,各经营单位要认真落 实安全生产主体责任, 高度重视消防安全、 燃气安全和食品安全,严格执行餐饮服务行 业标准规范,切实做到守法经营、规范经营、 诚信经营。各有关部门要加强日常监管和业

务指导,深入开展隐患排查整治,不断强化 安全知识培训,持续提升从业人员规范化操 作水平,切实筑牢旅游市场安全屏障。

在智慧古城大数据中心,翟军详细了解 了景区客流量和视频监控、安保落实、应急 处置等情况。他强调,各级各有关部门要精 准研判客流规律,落实智慧化、精细化管理 措施,建立健全安全风险监测预警机制,进 一步优化完善应急处置预案,严格执行领导 带班和24小时值班值守制度,确保紧急情 况及时报送、妥善处置,切实为景区安全有 序运行营造良好环境。

(记者 郑宪 郭臣)

本报讯 4月22日,全区第一季度"三 争三创"活动评议会议召开。区委书记彭照 辉主持会议并讲话,区政协主席孙中坤,区 委副书记、政法委书记张瑞刚,经济开发区 管委会主任孙殿镇,区领导王雷、杨庸、孙作 伟、王脉博、张天峰、夏香、孙知博、李秋菊、 李冬光参加会议。

彭照辉指出,2023年,区直各部门积极 对上争取,奋力创先争优,争创市级以上事 项近600项,90余项为全市第一、唯一、首 次,2项创新做法被省政府主要领导批示肯 定,16 项省级以上试点成功落地,为经济社

会发展提供了强有力的拉动作用, 荣获 "2023年度全市高质量发展综合绩效考核一 等奖""2023年度全市实施工业倍增计划先 进集体"等荣誉。全区上下要继续保持久久 为功的韧劲、驰而不息的干劲,稳扎稳打、稳 中求进,全面激扬雷厉风行、真抓实干的务 实作风,推动"工业突围"取得更大成效。

彭照辉强调,要持续优化制度机制,将 "三争三创"活动作为机关党建工作的重要 载体,对标先进固强补弱,激励引导广大党 员把心思集中在想干事上,把本领体现在会 干事上,把目标锁定在干成事上,推动各项

工作赶超进位、争创一流,不断提升台儿庄 的区域竞争力和影响力。要改变争创工作理 念,由以往的注重争创数量向数量、质量、分 量并重转变,按照"单项工作争第一、整体工 作创一流"的目标要求,坚持抓大不放小,以 "开局就要争先"的奋斗姿态,再展新作为、 再塑新优势。要培养工作闭环意识,以更加 稳健的行动力、执行力、落实力抓好"后半篇 文章",确保争创工作抓实抓细抓出成效。

会上宣读了《第一季度"三争三创"事

项》。

(记者 王苗苗 郭臣)

## 我区多部门联合开展餐饮服务单位"



为进一步提 餐饮服务单位 规范操作水平, 落实食品安全 两个责任",守 群众食品安 全.4月22日.马 兰屯镇联合区市 场监督管理局开 展餐饮服务单位 "清洁厨房"监管 专项行动

### 区妇联邀请汪纪戎来台作专题讲座

本报讯 为全面贯彻落实习近平总书记关于家庭 家教家风工作重要指示批示精神, 积极传承家国情怀, 近日,全国政协第十届常委、农工民主党原专职副主席、 全国妇联原副主席、中华母亲节促进会会长汪纪戎来我 区作《"母爱爱母"人之天性》专题讲座,讲座由台儿庄 区妇联主办、台儿庄区实验小学承办。台儿庄区政协副 主席朱宪磊主持讲座,台儿庄区妇联系统干部、家长代 表、中小学师生代表共150余人参加。

汪纪戎在专题讲座中指出,党的十八大以来,习近 平总书记在不同场合多次谈到,要"注重家庭、注重家 教、注重家风",强调"家庭的前途命运同国家和民族的 前途命运紧密相连"。母亲作为一个家庭的核心,在家庭 家教家风的塑造中,发挥着举足轻重的作用。母亲们不 但肩负着繁衍人类生命的责任,而且把握着提高人类素 质的使命。正如教育家所说的那样:世界的命运不是掌 握在当权者手中,而是掌握在母亲手中,文明的教育请 先从改造母亲开始。

# "依法诚信经营 文明优质服务"法治宣讲会

本报讯 为提升服务品质,稳定市场秩序,营造放 心消费环境,持续扩大台儿庄古城的文旅知名度和影响 力,近日,台儿庄古城管委会在兰琪会堂开展"依法诚信 经营 文明优质服务"法治宣讲会,此次宣讲受众 220 余

会上首先围绕食品安全结合台儿庄古城实际讲授 了《食品安全"三防"设施规范标准》,聚焦"依法诚信经 营"对经营过程中应遵守的法律法规进行宣讲,并就如 何提升服务品质做了重要提醒。商户纷纷表示将牢固树 立诚信经营、依法经营意识,稳定旅游秩序,提升服务质 量,切实为游客营造宾至如归、安心舒适的旅游环境。

## 区人民法院开展"执行铁拳"(二)专项集中执行行动

本报讯 为进一步落实"小案事不小、小案不小办" 理念,全力攻坚5万元以下小标的案件,保障胜诉当事人 的合法权益,根据枣庄中院统一部署,4月24日,区人民 法院开展"执行铁拳"(二)专项集中执行行动。枣庄中院 执行一庭副庭长温涛和法警支队全程帮包指导,人大代 表、政协委员、媒体记者全程参与监督、见证执行。

凌晨5时,执行局全体干警在院内集结完毕,3名干 警,7辆警车,按照既定方案,迅速奔赴执行现场。此次行 动共攻坚案件28件, 拘传被执行人8人, 执结案件7 件,执行到位金额10.5万元,达成和解案件4件,和解金 (记者 **李青**)

本报讯 为切实加强建筑施工安全生产工作,确保 建筑工程安全生产形势平稳,区住建局开展了建筑施工 安全生产大检查。

将房屋市政施工领域安全生产工作作为首要任务, 深入开展了重大事故隐患专项排查专项行动、预防高处 坠落专项整治行动、违规电气焊及违规施工整治行动、 起重机械专项整治行动、经常性警示教育活动。目前,已 组织全覆盖安全检查 3次,下达限期整改通知书 34 份, 停工整改通知书3份,全部落实闭环整改。

## 事务服务中心开展垃圾分类主题宣说

本报讯 为进一步倡导绿色环保的生活方式,培养 孩子们的环保意识和垃圾分类的责任感,近日,区环境 卫生事务服务中心在台东社区开展"垃圾变宝源自分类 呵护环境始于点滴"主题宣传活动,此次宣讲受众60余

活动中, 垃圾分类宣传志愿者们走进可瑞幼儿园, 扮成卡通人偶,通过寓教于乐的方式为孩子们讲解生活 垃圾分类知识。同时,通过扔沙包、大转盘等游戏环节, 教会孩子们在生活中如何分辨垃圾类别并正确投放。志 愿者给孩子们送上了一堂生动活泼的环保主题课,孩子 们认真听讲、踊跃参与,与志愿者进行良好互动,现场气 氛活跃热烈。